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Project ‘Naar een toekomst van mobiele zorg’  -  Beleidsconclusies

Onze bevolking vergrijst. Veel zorgvragers blijven graag zo lang mogelijk in hun 
vertrouwde omgeving wonen en willen hierbij toch kwalitatieve zorg genieten. Een 
mogelijke oplossing daarvoor zijn mobiele en tijdelijke zorgruimten die kunnen worden 
toegevoegd aan de bestaande huisvesting, een soort aangebouwde containerwoning. 

In 2013 lanceerde de Vlaamse overheid een oproep voor projecten die berusten bij een 
nieuwe vorm van zorgorganisatie waar de samenleving baat bij heeft én die wereldwijd 
economisch kan renderen. Na een intensief selectieproces werden vier projecten 
geselecteerd. Deze richten zich elk op een andere zorgnood. Een van deze projecten is 
het project ‘Naar een toekomst van mobiele zorg’. Dit project wil een antwoord bieden op 
de vraag van zorgbehoevenden die zo lang mogelijk in hun vertrouwde omgeving willen 
blijven wonen en toch kwalitatieve zorg wensen te genieten. Het project ‘Naar een 
toekomst van mobiele zorg’ startte op 1 maart 2015 met als doel op 18 maanden een 
zorgorganisatiemodel uit te werken.

1. Wat zijn de conclusies van het project op het vlak van de volgende thema’s (niet 
exhaustief):
 inrichting (meubilair, opstelling naar gelang zorgbehoefte, passende 

technologie,…),
 organisatorisch (aanvraag, inrichting, plaatsing, zorgverlening,…),
 juridisch (roerend - onroerend),
 financieel ( premies,…),
 betaalbaarheid en toegankelijkheid (verhuurprijs, kost,…),
 ruimtelijke ordening.

2. Werden met het uitwerken van het model zaken naar voren gebracht die actie van de 
ministers op hun terrein vergen? Welke te ondernemen acties inzake wetgeving 
bracht dit project aan het licht?

3. Is er in een stappenplan en timing voorzien om de conclusies van dit project om te 
zetten naar eigenlijk beleid?

4. Welke doelgroepen zullen van dit soort woningen kunnen gebruikmaken? Zal dit voor 
senioren zijn die langer thuis willen wonen, personen met een beperking die zo bij 
hun ouders kunnen blijven wonen, jongeren die zorg nodig hebben en die zo 
(tijdelijk) langer thuis blijven wonen en/of voor andere doelgroepen?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (3), Jo Vandeurzen (3), 
Philippe Muyters (2), Joke Schauvliege (1)



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 2 van 26 september 2016
van TINE VAN DER VLOET

Het project ‘Naar een toekomst van mobiele zorg’ loopt momenteel nog. Het is nog te 
vroeg om naar aanleiding van dit project concrete resultaten op te lijsten of 
beleidsaanbevelingen te geven.

Het project dient een concept te ontwikkelen waar de fysieke omgeving naadloos aansluit 
bij een geïntegreerd zorgtraject voor de aanpak van een tijdelijke zorgnood. Dit vraagt 
een efficiënte samenwerking tussen industrie en zorgsector. Dit concept wordt vertaald in 
een nieuw samenwerkings- & business model met als doelstelling de aanpak uit te rollen 
na afsluiting van het project.

De gestelde vragen naar inrichting, organisatorisch, juridisch, doelgroepen, … maken 
inherent deel uit van het nog lopende traject en kunnen vandaag nog niet beantwoord 
worden.

Voor de 4 geselecteerde projecten werd een leerplatform opgericht binnen het 
Agentschap Innoveren en Ondernemen waar kennisdeling en afstemming gebeurt, zowel 
wat betreft de ervaringen binnen de projecten zelf als de afstemming met de regelgeving 
van diverse beleidsdomeinen. 

Waar oorspronkelijk gesteld werd dat de looptijd van de projecten op 18 maanden werd 
begrensd, bleek dit in de realiteit niet haalbaar en werd het project verlengd tot eind juni 
2017. 


